



नागरिकता विधेयक

'भोट'को लाजमर्दो राजनीति

ऐन नबन्दा ७ लाख ८० हजार उमेर पुगेका नागरिक पीडित

नागरिकता सम्बन्धी ऐन दलीय स्वार्थमा अगाडि नबन्दा ७ लाख ८० हजार योग्य नागरिक नागरिकताबाट बञ्चित छन् । दलहरुले भोटमा आधारित अडान लिदा सिर्जित समस्या राष्ट्रिय लज्जाको विषय बनेको अधिकारकर्मीहरुको निष्कर्ष छ ।



दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह काठमाडौं, २४ फागुन ।

राजनीतिक स्वार्थमा पर्दा नागरिकता विधेयक अलपत्र परेको छ । संविधान जारी भएको ६ वर्ष बितिसक्यो पनि संविधान बमोजिम बन्नुपर्ने नागरिकता ऐन बन्न सकेको छैन । यसको असर नागरिकता लिन योग्य नागरिकलाई त परेकै छ, आगामी स्थानीय तहको चुनावमा समेत पर्दछ । किनकि नागरिकता नपाएपछि मतदानको अधिकार पाउने कुरा रहने । नागरिकता बिहीनको पक्षमा

वकालत गर्दै आएका अधिवक्ता सविन श्रेष्ठ, नागरिकता पाउन योग्य भएकालाई राज्यले कानून नबनाई मतदानबाट बञ्चित गराउनु कानुनी राज्यका लागि लज्जाको विषय भएको बताउँछन् । 'संविधानले जन्मका आधारमा नागरिकता लिएकाहरुको सन्तानले नागरिकता पाउने, आमाको नामबाट पनि नागरिकता पाउने जारेण्टी गरेको छ', श्रेष्ठ भन्छन्, 'तर संविधान अनुसार, कानून नबन्दा संविधानका यी प्रावधानहरु कार्यान्वयन हुन सकिरहेको छैन । यसले ठूलो

संख्यामा नागरिकता पाउनबाट बञ्चित छन् ।' महिला कानून विकास मन्त्रको अध्यक्षन अनुसार, नेपालमा ७ लाख ८० हजार नागरिकता लिन योग्य नागरिकले नागरिकता पाउन सकेका छैनन् ।

भोट राजनीति

नागरिकता ऐन बनाउने प्रयास नै नभएको होइन, यसलाई राजनीतिक दलहरुले भोटसँग जोड्दा समस्या भएको हो । २०७५ साल साउन २२ गते संसदमा 'नेपाल नागरिकता ऐन-२०६२ लाई

नागरिकता पाउन योग्य नागरिकलाई राज्यले कानून नबनाई मतदानबाट बञ्चित गराउनु कानुनी राज्यका लागि लज्जाको विषय हो ।

सविन श्रेष्ठ अधिवक्ता

संशोधन गर्न बनेको विधेयक' आएको थियो । यो विधेयकमाथि प्रतिनिधिसभाको राज्य व्यवस्था तथा सुशासन समितिले दफा दफामा छलफल चलायो । ७ असार २०७७ मा राज्य व्यवस्था समितिले बहुमतले पारित गर्‍यो ।

दुई वर्ष बढी संसदीय समितिमा अल्झिएको नागरिकता विधेयक विषयगत समितिबाट पारित भएर प्रतिनिधिसभामा पेश भएपछि पनि अल्झियो । कारण हो- भोट राजनीति । संसदको राज्य व्यवस्था समितिले पारित

- बाँकी पृष्ठ २ मा

श्रमिकले नसुनेको भाषण

कान्ति चौपाने/मध्यान्ह काठमाडौं, २४ फागुन ।

११२औं अन्तर्राष्ट्रिय श्रमिक महिला दिवसको अवसर पारेर मंगलबार देशभर विविध कार्यक्रम मनाइए । महिलाको पक्षमा चर्को भाषण भए । महिलावादी बोल्न प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा राष्ट्रियसभा गृह पुगे । तर प्रधानमन्त्रीसहित मन्त्रीहरु मन्त्रमन्त्र बोलीरहेका सभागृह पछाडि बन्दै गरेको भवनामा काम गरिरहेका महिला मजदुर बेखबर थिए ।



बताउँछन् । 'महिला सहभागिता र प्रतिनिधित्व सुनिश्चित गर्न हामीले संविधान मार्फत

राष्ट्रपति, प्रधानमन्त्री सहित उच्च पदस्थ व्यक्ति र सरोकारवाला निकायले घुमघाम अन्तर्राष्ट्रिय श्रमिक दिवस मनाइरहेका महिला मजदुरहरु आफूले दुःखमा थिए ।

आधारभूत व्यवस्थाहरु गरी विभिन्न कानून समेत अभ्यासमा ल्याएका छौं' राष्ट्रपति भण्डारी बताउँछन् । राष्ट्रपति भण्डारी मात्रै होइन, प्रधानमन्त्री देउवा पनि संविधानले महिलामाथि हुने सबै भेदभावको अन्त्य गर्ने व्यवस्था गरेको बताउँछन् ।

'नेपालको संविधानले महिलाउपर हुने सबै प्रकारका भेदभावहरुको अन्त्य गर्दै समानतापूर्ण, समावेशी एवं समतामूलक समाजको निर्माण गर्ने सङ्घ्य गरेको छ', प्रधानमन्त्री देउवाको भनाइ थियो । उनले जारी भएका कानूनको प्रभावकारी कार्यान्वयन गरी महिलाको लैङ्गिक, सामाजिक, आर्थिक र राजनीतिक अधिकार सुनिश्चित गर्न हामी सबै प्रतिबद्ध हुन आवश्यक रहेकामा जोड दिएका छन् ।

यद्यपि, बनेका कानूनहरुको पूर्ण कार्यान्वयन नहुँदा धेरै महिलाहरु हिंसा सह्य बन्न बाध्य छन् । महिलाको साधुरो परिभाषालाई बदल्नका लागि महिला मात्रै नभएर पुरुष पनि उत्तिकै जिम्मेवार हुनुपर्ने नेकपा एमालेकी नेतृ विद्या भट्टराई बताउँछन् । 'सबै खालका श्रमको उचित सम्मानका लागि महिला र पुरुषको

- बाँकी पृष्ठ २ मा

मलेसियाले १ अप्रिलदेखि सबै अन्तर्राष्ट्रिय सीमा खुलाउने

काठमाडौं/रासस- मलेसियाले आगामी अप्रिल पहिलो तारेखदेखि आफ्नो अन्तर्राष्ट्रिय सिमाना पूर्णरूपमा खुलाउने भएको छ । अन्तर्राष्ट्रिय नारी दिवसका अवसरमा आयोजित एक कार्यक्रममा मंगलबार मलेसियाका प्रधानमन्त्री इस्माइल साब्री याकुबले उक्त घोषणा गरेका हुन् ।



कामदार भित्र्याउने नीति यसअघि नै कार्यान्वयन गरेको छ । कोरोना भाइरस (कोभिड-१९)को विश्वव्यापी महामारी

पछि मलेसियाले सन् २०२०को मार्चपछि आफ्नो सबै अन्तर्राष्ट्रिय सिमा बन्दगरी अन्तर्राष्ट्रिय आवागमनमा रोक

लगाएको थियो । प्रधानमन्त्री याकुबले अप्रिल पहिलो तारेख पछि अवस्था कोभिड पहिलेको जस्तै सामान्य बन्ने बताए । उनले मुलुकको पर्यटन क्षेत्र पहिले जसरी नै चल्ने अपेक्षा गरेको भन्दै सोही अनुसार तयारीमा लान समेत व्यवसायीहरुलाई आग्रह गरे । मलेसियाले कम्बोडिया र थाइल्याण्डसँगको 'एयर भिटिएल' कार्यक्रम गत मार्च १५देखि नै शुरू गरेको छ । प्रधानमन्त्री याकुबले विदेशी यात्रुलाई

- बाँकी पृष्ठ २ मा

हरियो रडबाट भस्किए ओली

मुकुन्द लामिछाने/मध्यान्ह काठमाडौं, २४ फागुन ।

नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीलाई हरियो मत्पत्र मन पर्दैन । ओलीले मंगलबार सार्वजनिक कार्यक्रम मार्फत हरियो रडको मत्पत्र मन नपर्नुको कारण खुलाए । मन नपर्नुको कारण हो- नेपाली कांग्रेसको चुनाव चिन्ह ।



हरियो राख्ने निर्णय गरेको होइन भने सञ्चार माध्यमले त्रुटि सच्याउनुपर्छ ।

राखे हो ? कि के हिसाबले हरियो चिन्ह राखे ? अथवा कसैको हरियो देखिने चिन्ह छ त्यसकारणले राखे हो ?'

मंगलबार राजधानीमा भएको एक कार्यक्रम सम्बोधन गर्दै एमाले अध्यक्ष ओलीले निर्वाचन आयोगलाई मत्पत्रमा हरियो रड राख्ने निर्णय सच्याउन आग्रह गरेका छन् । 'हरियो राख्ने निर्णय गरेको होइन भने सञ्चार माध्यमले त्रुटि सच्याउनुपर्छ, यदि निर्वाचन आयोगले नै त्यो गरेको हो भने निर्वाचन आयोगले त्रुटि सच्याउनुपर्छ, हरियो सारियो हुँदैन' ओलीले भनेका छन् ।

वैदेशिक रोजगार विशेष हत्याका आरोपी कतार र बहराइनबाट पक्राउ

काठमाडौं/मस- व्यक्ति हत्याका दुई आरोपीलाई प्रहरीको इन्टरपोल शाखामार्फत कतार र बहराइनबाट पक्राउ गरी नेपाल ल्याइएको छ । कास्कीको लेखनाथमा मजदुरी गरी बस्ने सुनसरी धरानका २० वर्षीय रोजन राईको हत्यामा संलग्न रहेका अभियुक्त सोही जिल्लाका ४६ वर्षीय अशोक गुरुङ १५ वर्षपछि पक्राउ परेका हुन् । विसं २०६२ वैशाख २९ गते बेलुकी कुटपिटबाट सख्त घाइते भएका रोजन राईको उपचारका क्रममा सोहि वर्ष जेठ २ गते मृत्यु भएको थियो । उक्त घटनामा संलग्न रहेका आरोपी गुरुङ घटनापश्चात् वैदेशिक रोजगारीको सिलसिलामा बहराइन गएका थिए । उनीविरुद्ध अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा खोजतलास एवं पक्राउका लागि जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीको अनुरोध आएपछि प्रहरीको इन्टरपोल महासंचालकबाट २०७८ मईस २७ मा 'रेड नोटिस' जारी गरिएको थियो । उनलाई प्रहरी प्रधान कार्यालय इन्टरपोल शाखाबाट खटिएको प्रहरीले पक्राउ गरी मंगलबार नेपाल ल्याएको र थप अनुसन्धान तथा आवश्यक कानूनी कारवाहीका लागि जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीमा पठाइने जनाइएको छ । त्यस्तै इन्टरपोलबाट रेड कर्नर नोटिस जारी भएका फरार प्रतिवादी सिरहा विष्णुपुर गाउँपालिका-५ लक्ष्मीपुर डैगाना भएका ४१ वर्षीय विकी मुस्कान भन्ने भोगेन्द्रप्रसाद यादवलाई घटनाको छ, वर्षपछि, कतारबाट

- बाँकी पृष्ठ २ मा

नेपाल मेडीकल व्यवसायी संघ
Nepal Medical Occupational's Organization
 Basundhara-3, Kathmandu, Nepal
 Ph. No.: 01-5905291, Email : nemoo2071@gmail.com

प्रेस बिज्ञप्ती

मलेसिया देशको लागी वैदेशीक रोजगारीमा जाने नेपाली कामदारहरुको स्वास्थ्य परिक्षण गर्दा विभिन्न अनाधिकृत संयत्रहरु खडा गरी रु.४,५००/- रुपैयामा भइरहेको स्वास्थ्य परिक्षण लाई रु.१८,२००/- रुपैया सम्म लाई **Syndicate** भइरहेको परिप्रेक्षमा नेपाल मेडिकल व्यवसायी संघले नेपाल सरकार र मलेशियन सरकार संग विभिन्न समयमा गरेको आग्रह र संघर्षको कारण नेपाल सरकारले २०७५ सालमा सम्पूर्ण संयत्र खारेज गरी सकेको र हाल आएर मलेशियन सरकारले पनि यि **Syndicate** गर्न मद्दत पुऱ्याउने सम्पूर्ण संयत्रहरु खारेज गरि सकेको छ । तर पनि नेपाल सरकार वाट सुचीकृत २१७ संस्थाहरु मध्ये ३९ वटाले मात्र स्वास्थ्य परिक्षण गरि रु.७,६६४/- रुपैया लाई वील भर्पाई पनि नदीई कार्य भई रहेका हुदा **Syndicate** को अन्त भएको हालको अवस्थामा नेपाल सरकार वाट सुचीकृत भएका सम्पूर्ण स्वास्थ्य संस्थाहरु लाई मलेसियाको स्वास्थ्य परिक्षण गर्नुहुन र सरोकारवाला मेनपावर संस्थाहरुले मलेशिया जाने कामदारहरुको स्वास्थ्य परिक्षण गर्न/गराउनु हुन हर्दिक अनुरोध गर्दछौ । साथै नेपाल सरकार श्रम रोजगार तथा सामाजीक सुरक्षा मन्त्रालय लाई सोही अनुरूप वातावरण निर्माण गरी दिनु हुन पनि आग्रह गर्दछौ ।

महासचिव नवराज पौडेल

युई को प्रतिष्ठित सुपर मार्केटमा रोजगारको अवसर

कम्पनी : **AI MAYA SUPERMARKET LLC** शहर : **UAE**
 पर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०८/२३ चलानी नं.: ६०१७००१० **LT. No.: 253391** पृन विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मात्र संख्या	व्यवसाय क्षेत्र	मासिक तलब	ओर टाउन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गर्भिक मिति	बाल सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Warehouse Helpers	45	0	800 २६,७५२						
2.	Sales Advisors	0	38	2000 ६६,८८०	क.वि. अमृतसर	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अमृतसर	छ	१ वर्ष
3.	Stock Pickers	3	0	1300 83,80२						
4.	Cashiers	25	25	1200 80,9२८						
5.	Data Entry Operator	10	0	1300 83,80२						

यसै कम्पनीका लागि UAE License सहक Heavy Driver, UAE License सहक Light Driver, Forclip Operator, floor Supervisor GCC Experience, Butcher, Retail Advisor Male, Retail Advisor Female, Machine Operator को पनि मात्र मछकोले नि शुल्क परामर्शको लागि कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

पि-अन्तर्गत घमाघम भईरहेको छ, फाईनल अन्तर्गत मेनावर कार्यालय काठमाडौंमा १००८ वटै १ गते (16 March 2022) मा हुनेछ ।

SURKHET OVERSEAS PVT. LTD.
 Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel: 4473705, 4494457
 Email: infosurkhetoverseas@gmail.com, info@surkhetoverseas.com
 Mobile: 9801026395, 9851235143, 9851212203, 9851322884, 9808798478, 9841136727, 98184441474, 9860528710, 9844064089

लमजुडमा घरेलु हिंसा बढ्दै अस्पताल निर्माण कार्य द्रुतगतिमा

जनक श्रेष्ठ/मध्यान्ह
लमजुड, २४ फागुन



लमजुडमा घरेलु हिंसा न्यूनीकरणका लागि स्थानीय सरकारदेखि प्रहरीले विभिन्न माध्यमबाट प्रयास गर्दै आएकापनि यसमा कुनै कमी आउन सकेको देखिँदैन। गरिवी तथा अशिक्षा, चेतनाको कमी र बेरोजगार, मादक पदार्थ सेवन लगायतका कारण जिल्लामा घरेलु हिंसा बढ्दै गएको पाइन्छ।

हाल आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को साउनदेखि फागुन महिनाको २३ गतेसम्म ३३ वटा घरेलु हिंसाका मुद्दा प्रहरीमा दर्ता भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय लमजुडका प्रहरी निरीक्षक जनकराज रेग्मीले बताए। उनका अनुसार ती उजुरी परेकोमध्ये २६ वटा मिलापत्रमै सीमित भएका छन्। चारवटा अदालती प्रक्रियामा गएको छ भने तीनवटाको काम भइरहेको छ। त्यस्तै, गत आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा ९२ वटा घरेलु

भइरहेको छ। त्यस्तै, गत आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा २९ वटा ठाडो उजुरी प्रहरीमा परेको प्रहरी निरीक्षक रेग्मीको भनाइ छ। उनले भने, 'ती उजुरीमध्ये २१ वटा उजुरी मिलापत्र गरेको, दुईवटा अदालती प्रक्रियामा गएको र ६ वटाको काम भइरहेको छ।'

आव २०७६/७७ मा कार्यालयमा १८ वटा ठाडो उजुरी परेकामा ११ मिलापत्र भएको, एक अदालती प्रक्रियामा गएको र ६ वटाको काम भइरहेको छ। २०७५/७६ मा सबैभन्दा धेरै १२६ वटा ठाडो उजुरीका निवेदन परेकामा ९१ मिलापत्र, २३ अदालती प्रक्रियामा र १२ वटाको काम भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ।

जिल्लामा घरेलु हिंसा न्यूनीकरण गर्न विभिन्न सचेतना कार्यक्रम, नाटक, पोस्टर वितरण लगायतका क्रियाकलाप गर्दै आए तापनि घरेलु हिंसामा कमी आउन नसकेको प्रहरी निरीक्षक रेग्मीले बताए।

हाल आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा कार्यालयमा घरेलु हिंसासम्बन्धी ६१ वटा उजुरी परेका थिए। यसमध्ये ४५ मिलापत्र, ६ अदालती प्रक्रियामा गएको र १० वटाको काम भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ। त्यस्तै, आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा घरेलु हिंसासम्बन्धी १२ वटा

निवेदन परेको थियो।

सो निवेदनमध्ये नौ मिलापत्र भएको र तीनवटाको काम भइरहेको छ। त्यस्तै, आर्थिक वर्ष २०७४/७५ मा ७९ वटा उजुरी परेको थियो। तीमध्ये ४५ वटा मिलापत्र भइसकेको छ। १२ वटा अदालती प्रक्रियामा गएको र २२ वटाको काम भइरहेको छ। त्यस्तै, यस चालु आवको साउनदेखि हालसम्म प्रहरी कार्यालयमा १५ वटा ठाडो उजुरी परेको छ। तीमध्ये १३ वटा मिलापत्र भएको, दुईवटाको काम

डोल्पा केन्द्रीय प्रसारण लाइन विस्तार गरिँदै

जाजरकोट/मस-डोल्पा पनि अब केन्द्रीय प्रसारण लाइनमा जोडिने भएको छ।

विद्युतीकरण नभएका कर्णालीको डोल्पामा केन्द्रीय प्रसारण लाइनको विस्तार कार्य द्रुतगतिमा अगाडि बढेको हो। चालु आर्थिक वर्षको असार महिनाभित्र डोल्पामा केन्द्रीय प्रसारण लाइन पुऱ्याउने लक्ष्य लिएको बताइएको छ।

प्रसारण लाइन विस्तार गर्ने जिम्मेवारी लिएको सतग्री निर्माण सेवामा विगत ३ वर्षसम्म काम नगरेपछि विद्युत् प्रसारण लाइनको काम रोकिएको थियो। निर्माण व्यवसायीलाई छिटो काम गर्न अन्तिम अल्टिमेटम दिएको र काम नगरे विकल्पसमेत खोज्ने तयारी भएपछि डोल्पामा विद्युत् पुऱ्याने आशा पलाएको हो। कर्णाली प्रदेशका जलस्रोत तथा ऊर्जा विकासमन्त्री गणेशप्रसाद सिंहले पटक पटक ताकेता गरेपछि नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले असार मसान्तभित्र



जसरी पनि डोल्पामा विद्युत् पुऱ्याउने योजनाका साथ काम भइरहेको प्राधिकरण कर्णाली प्रदेशका प्रमुख शम्भु यादवले बताए। सतग्री निर्माण सेवामा जाजरकोटको कुदु सव स्टेसनदेखि चौखा हुँदै डोल्पामा त्रिपुराकोटसम्म प्रसारण लाइन निर्माणको ठेक्का लिएको छ। जिम्मेवारी लिए पनि कुनै पनि ठाउँमा काम नगर्दा समस्या हुँदै आएको हो। डोल्पामा

प्रसारण लाइनमा पुऱ्याउने लक्ष्य लिएको उहाँको भनाइ छ।

स्थानीय जैरीगाड खोलाबाट उत्पादन गरिएको विद्युत्ले डोल्पामा सदरमुकाम दुनै लगायत विभिन्न ठाउँमा काम गर्दै आएकोमा पटक-पटक खराबी हुँदा स्थानीयवासी सास्ती भोग्दै आएको छ। सो समस्या समाधानका लागि मन्त्री गणेशप्रसाद सिंहको निर्देशनमा हप्ता दिनभित्र डोल्पामा सदरमुकाम दुनैलगायत आसपासका क्षेत्रमा विद्युत् सेवा सञ्चालन हुने भएको छ।

जैरीगाड विद्युत् उत्पादन गर्नका लागि खराबी भएको भैसिन बोलपत्र आव्हान गरेर खरिद गरेपछि हप्ता दिनभित्र डोल्पामा विद्युत् सेवा सञ्चालन हुने भएको हो। जैरीगाडमा एउटा मात्र भैसिनद्वारा विद्युत् उत्पादन हुँदै आएकोमा अब एउटा थपेर दुई वटा भैसिनबाट विद्युत् उत्पादनको काम सुरु गर्न लागिएको मन्त्री सिंहले जानकारी दिए।

दिदीबहिनी कोसेली घर सञ्चालन



परासी/मस-स्वदेशी उत्पादनको प्रवर्द्धन र प्रोत्साहन गर्न नवलपरासी बर्दघाट सुस्ता पश्चिमको सदरमुकाम परासीमा कोसेली घर सञ्चालनमा आएको छ। स्थानीय घरेलु तथा साना उद्यमीले उत्पादन गरेका वस्तुको बजारीकरणमा टेवा पुऱ्याउने उद्देश्यले स्वदेशी उत्पादनको विक्री केन्द्रकोसेली घर) सञ्चालन गरिएको हो। घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय परासी र नेपाल घरेलु तथा साना उद्योग महासंघद्वारा प्रवर्द्धन गरी सञ्चालनमा ल्याइएको 'दिदीबहिनी कोसेली घर'मा जिल्लाभित्रका घरेलु तथा साना उद्यमीले स्थानीय कच्चा पदार्थको प्रयोग गरी उत्पादन गरेका सामग्रीदेखि हस्तकला, घरेलु उत्पादित विभिन्न साध सामग्री पाइने कोसेली घरको सञ्चालक यमकुमारी सुवेदीले बताइन्।

लोकतान्त्रिक चोकमा सञ्चालनमा आएको दिदीबहिनी कोसेली घरको आज जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख शिवशंकरप्रसाद राय, नेपाल घरेलु तथा साना उद्योग महासंघ लुम्बिनी प्रदेश अध्यक्ष नेत्रप्रसाद पाठक र घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय परासीका प्रमुख गंगाधर पाण्डेले उद्घाटन गरेका हुन्। कार्यालयले लघु घरेलु उद्यमीलाई प्रवर्द्धन गर्दै जिल्लामा थप तीन कोसेली घर सञ्चालनको तयारीमा रहेको छ। कोसेली घर सञ्चालन, व्यवस्थापन तथा घरभाडामा कार्यालयले आर्थिक सहयोग गरेको छ।

कुषि ज्ञान केन्द्र परासीका प्रमुख शिव अर्यालले स्थानीयस्तरमा उत्पादन भएका वस्तुको बजारीकरणको समस्या यो कोसेली घरको माध्यमबाट केही हदसम्म समाधान हुने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। घरेलु तथा साना उद्योग महासंघका जिल्ला अध्यक्ष मेघराज गौतमले कोसेली घरमा उद्यमीलाई उद्योग दर्ता, नवीकरण, प्रस्तावना लेखनलगायतका विषयमा सहजीकरण गर्ने व्यवस्था पनि गरिएको बताए।

निर्माणमा पनि समय लागेको थियो। अहिले नयाँ अस्पताल भवन निर्माण कार्य सुरु भएको सो गाउँपालिकाले जनाएको छ।

त्यसै गरी राक्सिराङ गाउँपालिका-५ स्थित ठाडुभिरमा अस्पताल निर्माण कार्य गरिरहेको सो गाउँपालिकाका अध्यक्ष राजकुमार मल्लले जानकारी दिए। जिल्लाको विकट क्षेत्रको रूपमा रहेको सो गाउँपालिकाले ६ करोडको लागतमा १० शय्याको अस्पताल भवनको निर्माण कार्य अगाडि बढाएको बताउँदै

उनले आगामी दुई वर्षभित्रमा त्यसको निर्माण कार्य सम्पन्न हुने जानकारी दिए। यसैगरी जिल्लाको विकट क्षेत्र रहेको कैलाश गाउँपालिकाले पनि रु पाँच करोड ९२ लाखको ठेक्का सम्झौता गरी १० शय्याको अस्पताल भवन निर्माण कार्य सुरु गरेको जनाएको छ। कैलाश गाउँपालिका-३ कालिढाङमा निर्माण भइरहेको सो अस्पतालका लागि गत जेठमा ठेक्का सम्झौता गरी गत असोजबाट अस्पताल भवन निर्माण कार्य भइरहेको गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत देवराज

चौलागाउँले बताए। यता इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाले जग्गा अभावका कारण अहिलेसम्म अस्पताल भवनको निर्माण प्रक्रिया सुरु गर्न सकेको छैन।

इन्द्रसरोवर गाउँपालिका-२ कुलेखानी ड्याम नजिक नेपाल विद्युत् प्राधिकरणको ७ रोपनी जग्गा उपयुक्त देखिए पनि गाउँपालिकाको स्वामित्वमा ल्याउने प्रक्रिया सुरु गरिएको छ। तर प्राधिकरणको हिलाइले अस्पताल निर्माणमा समस्या आएको गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत वलराम लम्सालले बताए।

साउदीमा रोजगार | कम्पनी : HAYA MOHAMMED BIN AISH AL-BAQMI FOUNDATION FOR THE SALE OF ICE CREAM. **शहर: SAUDI**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/११/२३ | चलायती नं.: ६०१९७१७९ | L.T. No.: 259126

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	न्यूनतम वयस्कता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वाषिर्क कति दिन	जमा सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Truck Driver	4	0	1800 ए.र.रु.रु.	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	छ	२ वर्ष

अन्तर्जाती मेनापाटर कार्यालय, काठमाडौंमा २०७८ वैत २ गते (16 March 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने र कति सानो	विदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने	स्वदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने	विदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने	रोजगारमा विदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने	विदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने	विदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने	विदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने	विदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने	विदेशी गर्ने मुलुक कसले व्यहोने
कामदारले गर्ने	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले

माउण्ट कान्चन इन्टरनेशनल प्रा. लि.
पि.ओ.बक्स: ८८७५, इ.पि.सि. १३, पि.सि.काठमाडौंमा ८, काठमाडौं
फोन: ८८८१०३९, ८८८२०२४, फ्याक्स: ८८८०६४
Email: info@mountkanchan.com.np | Website: mountkanchan.com

महाराजगंज नगरपालिका
नगरकार्यपालिकाको कार्यालय
महाराजगंज, कपिलवस्तु
लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्न आशय सम्बन्धी सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०७८/११/२५

यस कार्यालयको तपशिल बमोजिम मिति २०७८/०८/०२ विद्युतीय माध्यमबाट निर्माण कार्य लागी राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा सार्वजनिक सूचना मार्फत बोलपत्र आव्हान गरिएकोमा रित पूर्वक दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरु मध्ये तपशिलमा उल्लेखित बोलपत्रदाताहरुले प्रविधिक बोलपत्र पेश गरेका प्रविधिक बोलपत्र मूल्यांकित तथा सारभूत रूपमा प्रभावकारी रहेका भनि बोलपत्र मूल्यांकन समितिबाट सिफरिस भै आएको हुदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धितहरुको जानकारीको लागि यो बोलपत्र स्वीकृत गर्न (असात) दिने आशय सम्बन्धी सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपसिल

ठेक्का नं. 08/KPL/MM/BDG/WORKS/2078-79 (योजना) Construction Of Primary Hospital (15 Bed)

सि.नं.	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना
१	Gauri Parbhathi - Kasthmandap JV
२	Babul- Pratistha JV, Siddharthanagar
३	Kumar- Royal Joint Venture
४	Rautaha- Om Buddha -Anshubi JV
५	Mahadev Khimti-Prakritik Joint Venture
६	BKOI/Nawa Sirjanshil J/V

Aathabis Municipality
Office of the Municipal Executive
Rakamkarnali, Dailekh
Invitation for Bid

First Date of Publication: - 2078/11/25 BS, 2022/03/09 AD

1. Aathabis Municipality Rakamkarnali, Dailekh invites sealedbids (NCB) from eligible Nepalese bidders for the following works.

Contract No/ Bid No	Description of Works	Estimated amount (With VAT & Contingency)	cost of Bidding Document (NRs)	Bid bond Amount (NRs)	Last date and time of bid Purchase	Last date and time of bid submission	bid opening date and time	Bid validity period	Remarks
AM/NCB/WORKS/07-2078/079	Brihat khanepani rakamkarnali, Aathabis-4, Dailekh	8,99,939.45/-	3,000/-	1,75,000/-	2078/12/25 at 12:00 hours	2078/12/25 at 12:00 hours	2078/12/25 at 14:00 hours	90 days	NCB (e-submission is only allowed)

2. Eligible Bidders may obtain further information at office:Aathabis municipality, office of Municipal Executive, Rakamkarnali, Dailekh or may visit PPMO website:www.bolpatra.gov.np/egp or www.aathabismun.gov.np or 9848214207 (Sher bahadur Sijapati, IT Officer).

3. Bidders have submitted their bid electronically download the bidding documents for e-submission from PPMO's website: www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid should deposited the cost (as specified above) of bidding document in the office's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit vaucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in bank :

Name of bank : Nepal investment bank Ltd.,daba branch, Dailekh
Name of office : Aathabis Municipality, office of Municipal Executive, Rakamkarnali, Dailekh
Office A/c no : 06301400250085

4. The bid security may either be in the form of a bid security issued by authorized financial institution or cash deposited in Aathabis municipality deposit account Nepal investment bank, Daba branch, Dailekh A/c no:06301400250030.

5. Electronic bids must be submitted to Aathabis Municipality, Rakamkarnali, Dailekh through PPMO website: www.bolpatra.gov.np/egpon or before specified date and time mentioned above. Bids received after this deadline will be rejected.

6. The bids will be opened in the presence of Bidder's representatives who choose to attend at specified date and time mentioned above at Aathabis Municipality, Rakamkarnali, Dailekh. Bids must be valid for a period of (90 days) after bid opening and must be accompanied by a bid security amount shall be valid (minimum 120 days for NCB) for 30 days beyond the validity period of the bid.

7. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date, In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission .

8. The bids are open for e-submission and the website is www.bolpatra.gov.np/egp.

9. The employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatever.

10. Matters not covered in this tender notice shall be in accordance with public procurement act, 2063 and public procurement regulations, 2064 (including amendment) and other prevailing rules and regulations of Nepal.

Aathabis Municipality
Rakamkarnali, Dailekh

खप्तड गोल्डकप

मछिन्द्रलाई हराउँदै बागमती सेमिफाइनलमा

धनगढी/स- सर्वाधिक धनराशीको पाँचौं मुख्यमन्त्री सुदुरपश्चिम खप्तड गोल्डकप फुटबल प्रतियोगितामा बागमती युथ क्लब सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। ए डिभिजन लिग च्याम्पियन मछिन्द्र क्लबलाई पराजित गर्दै सर्लाहीको बागमती युथ क्लब खप्तड गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको हो।

धनगढी रंगशालामा भएको खेलमा बागमतीले मछिन्द्रलाई पेनाल्टीमा ४-२ गोल अन्तरले हराउँदै अन्तिम चारमा पुग्यो। निर्धारित ९० मिनेटमा मछिन्द्रले बारम्बार मौका पाए पनि गोल गर्न सकेन। जसका कारण दुवै टिमले गोलरहित बराबरी खेलेका थिए। त्यसपछि खेल टाइम्भेरमा



जाँदा बागमतीले बाजी मारन सफल भयो। बागमतीका लागि इमान घलान, ड्याडी वाम्बा जुनियर अनिल रानाले गोल गरे भने दिवस लिम्बूको प्रहारलाई मछिन्द्रका गोलकिपर विशाल श्रेष्ठले बचाए। मछिन्द्रका लागि रिञ्जित धिमाल, बिमल घर्तिमगरले गोल गर्दा विशाल राई नोरेन करिमको प्रहार पोष्ट बाहिर रह्यो।

यसअघि बागमतीले न्युरोड टिम एनआरटीलाई पराजित गरेको थियो। बागमतीले सेमिफाइनलमा पुग्ने न्ड्स क्लबसँग खेल्ने छ। प्रतियोगितामा भोली हिमालयन शेर्पा र मनाङ मस्याङ्दीवीच प्रतिस्पर्धा हुनेछ।

आयोजक सुदुरपश्चिम-११ स्पोर्ट्स क्लब धनगढीले आयोजना गरेको प्रतियोगितामा

१० टिमको सहभागिता रहेको छ। प्रतियोगिताको विजेताले २१ लाख नगद प्राप्त गर्नेछ। उपविजेता टोलीले १० लाख नगद प्राप्त गर्नेछ।

सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले मोटरसाइकल पाउनेछन् भने उत्कृष्ट गोलरक्षक, डिफेन्डर, फरवार्ड, सर्वाधिक गोलकर्ता र प्रशिक्षकसहित उदयमान खेलाडी र फेयर प्ले टिमले जनही नगद २५ हजार प्राप्त गर्नेछन्।

प्रत्येक खेलको म्यान अफ द म्याचले १० हजार पाउने आयोजकले जनाएको छ। प्रतियोगितामा टिकट दर राखिएको छ। जसमा विद्यार्थीका लागि १ सय र अन्यका लागि १ सय ५० राखिएको छ।

नेपालले थाइल्याण्डसँग मैत्रीपूर्ण खेल खेल्ने

काठमाडौं/स- नेपाली राष्ट्रिय फुटबल टिमले थाइल्याण्डसँग दुई मैत्रीपूर्ण खेल खेल्ने भएको छ। एएफसी एसियन कपमा तेस्रो चरण छनोटका लागि नेपालले थाइल्याण्डसँग मैत्रीपूर्ण खेल खेल्न लागेको हो। नेपाली टिमले चैत दोस्रो साता थाइल्याण्डको भ्रमण गर्नेछ, अखिल नेपाल फुटबल संघ (एनफा) महासचिव इन्द्रमान तुलाधरले भने।

सोहि बेला नेपालले थाइल्याण्डको स्थानीय क्लबसँग पनि मैत्रीपूर्ण खेल खेल्नेछ। सुनवरी एफसीसँगको सो खेल मार्च २७ मा हुनेछ। जुनमा एशियन कप खेल्ने तयारीमा रहेको नेपाली टिमले फिफा विन्डोमा दुई वटा मैत्रीपूर्ण खेल खेल्नेछ।



फिफा वरीयतामा एक सय १२ औं स्थानमा रहेको थाइल्याण्ड टिमले यो वर्ष पहिलो मैत्रीपूर्ण खेल खेल्न लागेको हो। यसअघि उसले जनवरी एक तारिखमा एफफ फाइनल खेलेपछि कुनैपनि खेल खेलेको छैन। थाइल्याण्डले पनि एशियन कपको तेस्रो चरणको छनोट खेल्दैछ। जसमा थाइल्याण्ड रहेको समुहमा श्रीलंका, माल्दिभ्स

र उज्बेकिस्तान छन्। थाइल्याण्डले पनि सोहि प्रतियोगिताको तयारी स्वरूप नेपालसँग मैत्रीपूर्ण खेल खेल्न लागेको हो। नेपालले जुन रंगशालामा थाइल्याण्डसँग मैत्रीपूर्ण खेल खेल्न लागेको हो, मार्च २७ मा सोहि क्लबसँग मैत्रीपूर्ण खेल खेल्ने भएको हो। छोनवरी क्लबले एएफसी

च्याम्पियन्स लिग खेल्नसकेको टिम हो। यस्तै उसले एएफसी कपमा पनि सहभागिता जनाइसकेको छ। उसले ६ पटक एएफसी च्याम्पियन्स लिग खेल्नसकेको छ भने १८ पटक एएफसी कपमा सहभागिता जनाइसकेको छ। सन् १९९७ माच स्थानपना भएको सो क्लब हाल थाइल्याण्डको शिप डिभिजन खेल्दैरहेको छ।

नेपालले घरेलु मैदानमा मोरिसससँगको दुई वटा मैत्रीपूर्ण खेलपछि पहिलो पटक अन्तराष्ट्रिय खेल खेल्नेछ। एशियन कप छनोटमा नेपाल समूह ए मा छ। नेपाल रहेको समूहमा जोर्डन, कुवेत, इन्डोनेसिया छन्। नेपालले पहिलो खेल जुन आठमा जोर्डनसँग खेल्नेछ भने जुन ११ मा कुवेत र जुन १४ मा इन्डोनेसियासँग खेल्नेछ।

हरिनगर गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

हरिनगर, सुनसरी प्रदेश नं. १, नेपाल

वोलपत्र स्विकृत गर्ने आसयको सूचना

प्रकाशित मिति : २०७८/११/२५

यस हरिनगर गाउँपालिका, गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालयबाट मध्यान्ह दैनिक पत्रिकामा २०७८/०९/२१ (5th Jan 2022) गते प्रकाशित बोलपत्र आह्वानको सूचना अनुसार देहायको बोलपत्रदाताले पेश गरेको बोलपत्र न्युनतम मूल्यांकित सारभूतरूपमा प्रभावग्राही बोलपत्रका रूपमा छनोट भई स्वीकृतिको लागि सिफारिस भई आएको हुदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

क्र.सं.	IFB NO.	कामको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल गरिएको रकम रु. (भ्याट बाहेक)
1.	HRMROADS/C/NCB/09/2078-079	Construction of Asphalt concrete road, Old Ramnagar Bhutaha-1 -Mugal house-West of Raffik house to Hulaki Rajmarg	Jalpapur Muslim Nirman Sewa, Jalpapur-07-Sunsari	49,65,622.50(Fourty nine lakh sixty five thousand six hundred twenty two and paisa fifty)

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

Chhayanath Rara Municipality Office of Municipal Executive

Gamgadhi, Mugu Karnali Province, Nepal

Notice for the Letter of Intent (LOI)

Date of publication: 25 Falgun, 2078 (09 march, 2022)

This is to notify (as per section 27(2) of Public Procurement Act 2063) to all the Concerned bidders that, Our Intention is to award following contract to following bidders selected as substantially responsive lowest evaluated bid fulfilling the qualification criterion.

S.N.	Contract Number	Work Description	Name and Address of the Bidders	Quoted Amount NRs. (Including VAT and PS)
1	MUGU/CRM/W/NCB-13/078/79	Construction, Fabrication, Supply, Transportation, and Erection of Alka-sanghu Bailey Bridge at Mundukotila Road and ChainaKhola Bailey Bridge at ChainaKhola, Mugu	Jalap / Rabi Chakra JV, Khatyad Rural Municipality -03, Mugu	6,88,56,639.88

नेपाल सरकार भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय सडक विभाग

संघीय सडक सुपरिवेक्षण तथा अनुगमन कार्यालय, सुर्खेत

सडक डिभिजन बैतडी

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(प्रकाशित मिति: २०७८/११/२५)

प्रस्तुत विषयमा यस सडक डिभिजन कार्यालयको IFB No. IFB-078/79-07 अन्तर्गत मिति २०७८-१०-०२ मा आर्थिक राष्ट्रिय दैनिकमा प्रथम पटक प्रकाशित बोलपत्र (Single Stage Double Envelope) आह्वान सम्बन्धि सूचना अनुसार तोकिएको म्याद भित्र PPMO को e-Procurement Portal मा पेश हुन आएका बोलपत्रहरूको आर्थिक प्रस्ताव मूल्यांकन गर्दा सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ (संशोधन समेत) को नियम ३१(ड) को उपनियम ७ बमोजिम सारभूत रूपमा प्रभावग्राही भएका बोलपत्रहरू मध्येबाट न्युनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही निम्नानुसारको बोलपत्रदाताको बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ (पहिलो संशोधन २०७३) को दफा २७(२) तथा दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

S.N.	Contract No.	Description of works.	Name And Address of Successful Bidders.	Bid Amount (With VAT & PS) NRs.
1.	RDBTD/337310113/078/79-35	Rehabilitation of Road in Khodpe-Bitthad Section of Khodpe-Chainpur Highway (NH-64), Chainage:33+000 to 60+000	M/S Royal-J.B. JV Ghodaghodi-10, Kailali	4,33,71,525.13

डिभिजन प्रमुख

Invitation for Bid Gurans Rural Municipality Office of the Rural Municipal Executive

Ranimatta, Dailekh Karnali Province

Name of Project: procurement of GIPIPE Pipe Gurans Rural Municipality, Ranimatta, Dailekh Second Time Publication

Contract Identification No: SQ/GRM/07/PGIP/2078/079

Date of publication: 2078/11/25

- The estimated amount for the works is NRs. 1995880.07 with Vat and Contingencies Amount .Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Gurans Rural Municipality Ranimatta Dailekh. Mobile Number 9858020144 or may visit RMP website www.guransmun.gov.np or www.bolpatra.gov.np/egp.
 - A complete set of Bidding Documents may be purchased from the office Gurans Rural Municipality, Ranimatta Dailekh by eligible Bidders on the submission of a written application, along with the copy of company/firm registration certificate, and upon payment of a non-refundable fee of Rs. 1000.00 on Account Number: 1550109299100081 (GA-I.1 AANTARIK RAJASHWA KHATA) of Prabhu Bank Limited, till 2078/12/02 during office hours.
 - Pre- bid meeting shall be held at Gurans Rural Municipality, Ranimatta, Dailekh at 1:00 Pm 2078/12/02BS.
 - The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 2078/12/02, 14:00 o Clock at the office of Gurans Rural Municipality, Ranimatta Dailekh. Bids must be valid for a period of 45 days after bid opening and must be accompanied by a bid security amounting to a minimum of Rs50,000/- which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid. In case of cash deposit, Bid security must be deposited in the Prabhu Bank limited in the Account Number: 1550109299100071 (GuransGa.PaDharautiga-3-1).
 - If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
 - The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever.
 - Other rules should be as per public procurement act, 2063 and public procurement regulations, 2064.
- Note: (As mentioned in clause 49ka of PPR 2064 clause 49ka, add more relevant information as per required)

Chief Administrative officer

Bhangaha Municipality Office of Municipal Executive

Bhangaha, Mahottari Madesh Province, Nepal

Notice For the Letter of Intent

Date of Publication: 2078/11/25 (9th March 2022)

Pursuant to Sub-clause 27 (2) and 27(3) of Public Procurement Act 2063, this is to notify all the bidders who submitted their bids for the following contracts as per the invitation for bids published on 21st January 2022, that the following listed Lowest Evaluated and Substantially Responsive Bidder has been selected to award the Contract.

Contract ID No.	Lowest Evaluated Substantially Responsive Bidder	Bid Price NRs. (Including VAT and PS)
03/NCB/WORKS/BMUN/078/079	A.J.D. Construction and Suppliers	59,16,952.68
04/NCB/WORKS/BMUN/078/079	A.J.D. Construction and Suppliers	58,94,240.48

